



第一版

The Voice of Penghu

澎湖之聲

2018年11月15日



國內郵資已付
澎湖郵局
許可證
澎湖字第0052號
雜誌
*無法投遞者請逕回

發行人：陳光復
總編輯：蘇文章
編輯：林正偉 王夢娟
地址：澎湖縣馬公市治平路32號
電話：(06)927-4400分機325
傳真：(06)927-5114
電子信箱：phvoices@mail.penghu.gov.tw
縣府粉絲專頁：<https://www.facebook.com/PenghuGov>
中華郵政澎湖雜字 第0030號 登記為雜誌交寄
本刊免費贈閱，如無須閱讀或有訂閱需求
請洽電話：(06)927-4400分機325辦理

陳光復大力爭取6000噸海淡機組及 澎防部遷建案獲總統善意回應與支持

總統蔡英文2日抵澎視察4000噸海淡機組工程進度，縣長陳光復除了要求4000噸機組如期完工，更當面向蔡總統爭取再新建一座6000噸海水淡化廠，並且趕於2年內完工，蔡總統對此表示將要求經濟部督促自來水公司加速到位。此外，針對陳光復爭取澎防部外遷案應由中央買單，蔡總統也指示將由政委張景森召集專案會議全力促成。

位於馬公市烏崁里，興建中的馬公第二海淡廠4000噸海淡機組，自2006年動工，延宕至今已11年，陳光復趁蔡總統蒞臨視察，當著總統面前，向經濟部次長曾文生、水利署長賴建信、台水公司董事長郭俊銘等表達不滿之意，強調澎湖蒸發量大於降雨量，觀光旺季每日用水量接近2萬8000噸，不足部分抽取地下水，導致鹽化及地層下陷問題，4000噸機組的延宕，讓澎湖到目前還在抽取地下水。

他除了要求中央應全力協助，讓4000噸機組如期完工，更應籌劃興建一座6000噸機組，進度必須加快，期待6000噸機組能於2年內完工，屆時澎湖才可免抽地下水，讓鄉親免於缺水痛苦，澎湖也能好好的涵養土地。

陳光復的爭取獲得蔡總統支持，蔡總統表示，感謝陳光復大力說出離島澎湖人心聲，中央對離島需求更應投入資源照顧，

雖然海水淡化成本高，但功能不只是提供民生用水，還兼具生態景觀及地下水涵養保存。成本絕對不是最優先考量，穩定及有品質供水才是擺在第一位，台水公司有4000噸海淡廠經驗，經濟部應督促水公司，讓6000噸海淡廠應加速到位。

另對於澎防部外遷一案，陳光復於後續視察行程中，亦向蔡總統爭取由中央買單，陳光復表示，為了數量已經不多的兵力，要再花25億元興建房舍來收容，縣府根本無力負擔，事實

上，澎防部兵力只要遷移到既有空餘房舍，頂多花1億元整建便足夠使用，希望中央能給予支持。

蔡總統對陳光復見解表示認同，也強調時代不同，戰略方向不同，遷移現有房舍和兵力應有更容易的方式，他支持陳縣長的主張，會請政委張景森專案召集協調，不要讓縣政府背這麼大的債務，儘速讓遷建案完成，把黃金地段讓出來給縣政府好好規劃利用。



光復報告



團隊合作 為澎湖變幻出璀璨未來

做為國家領導人，蔡總統能多次關心、親自來澎視察，對澎湖的基礎建設充實、未來發展，都有正面助益，光復做為澎湖縣長，只有滿滿的感謝。藉由總統給予光復「魔術師」的評價，光復更期許縣府團隊再接再厲，與澎湖各界攜手一起為澎湖變幻出璀璨的未來。

作為縣政的掌舵者，蔡總統看似對個人讚譽，實則是稱讚整個縣府團隊，尤其光復主掌縣政以來，更能深刻感受到，縣政的推陳出新、整個公部門的運轉，依賴的全是縣府這群辛勤、認真的好伙伴。

三年多來，光復達成了債務減少、社福倍增的目標，不論是觀光人次的突破百萬、設籍人口成長、新生兒增加等，一次又一次的寫下新高，創造過往20年想都難以想像的成果，縣府團隊堪居首功，沒

有伙伴們的競競業業，我們絕對無法締造記錄。

而這也是光復一上任即與同仁免期勉的「只要把工作做好，不用管黨派立場」，所以光復任內不曾主動辭退一人，這樣的準則不僅用在臨時人員身上，對於常任文官亦同，許多同仁與光復並不熟悉，也能因為直屬長官的推薦而獲得拔擢調升，我們徹底做到了杜絕紅包文化。

就在第一任任期即將結束之際，藉由蔡總統贈予的「魔術師」評價與同仁共勉，澎湖窮縣，我們也能做到社福令人稱羨，因為我們夠努力，才能利用有限資源，變幻出一次又一次的精彩，未來請讓我們繼續為澎湖變出生機、翻出希望。

陳光復



大事記

澎湖農漁產品國際採購洽談會邀請8國、20位買家蒞澎採購	2018-10-26
南海立體停車場BOT案簽約 舒緩馬公港週邊停車壓力	2018-10-26
替代役備役男演訓召集 強化救災救援力量	2018-10-26
「首長盃」公路接力錦標賽 烏崁熱情開跑	2018-10-27
2018澎湖遠航馬拉松 5千多名選手競速	2018-10-28
交通部107年度公路養護作業養護考評，本縣獲全國第三名	2018-10-29
監察委員地方巡察 協助縣府向中央發聲	2018-10-30
澎湖第二處公共托育家園 湖西揭牌成立	2018-11-01
三總澎湖分院安寧醫療義賣 府會雙首長愛心不落人後	2018-11-01
陳光復大力爭取 6000噸海淡機組及 澎防部遷建案獲總統善意回應與支持	2018-11-02
愛在澎湖～戀愛小巴、愛之船發表	2018-11-02
「愛藝起 成就非凡」嘉年華 身障朋友秀才藝展自信	2018-11-03
2018菊島跨海馬拉松 選手大啖澎湖海鮮美食	2018-11-04
國際海灘嘉年華 22頂武轎踩街祈福	2018-11-04

建設
澎湖

南海立體停車場BOT案簽約 可望為縣庫增加12億元收入

南海立體停車場興建、營運暨移轉案，10月26日在澎澄飯店舉行簽約儀式，縣長陳光復與嘉陽資產管理股份有限公司董事長海中天共同簽約，未來將興建地上四層樓含括400個小客車停車位、150個機車停車位，除了縣政府不用出一毛錢外，預估完工後還能增加縣庫12億餘元營運租稅收入。

簽約儀式包括縣長陳光復、議長劉陳昭玲、議員黃春燕、蔡清續、消防局長葉天恭、警察局長賈樂吉、行政處長蘇文章、財政處長楊書舜、建設處長盧春田、縣政顧問郁國麟都到場共同參與見證；陳光復期盼能解決南海碼頭壅塞停車問題，結合休憩及餐飲服務，創造青年就業機會，為澎湖新灣區再造亮點。

陳光復表示，南海立體停車場原預定由縣政府投入約新台幣2億元興建南海遊客服務中心立體停車場，然考量近年來將民間經營理念及

管理模式運用在改善公共服務品質上已成為國際趨勢，政府與民間各有所長透過促參模式建立夥伴關係，透過民間資金，經營效率及管理彈性提升營運績效，政府可節省部份各項經費支出，而民眾可享受更好的服務品質。

陳光復表示，本案預估投入建設經費約新臺幣6億元興建南海立體停車場，未來將提供小客車停車400席，機車停車150席，以舒緩馬公港週邊停車壓力，並以智慧綠能停車場為興建目標，建置自動化門禁管制及多元收費系統、車牌辨識系統、APP停車資訊服務及綠能車位等設施，完工後將成為南海碼頭新地標，除創造青年就業機會，提供觀光旅客及在地居民之休閒遊憩設施。

南海立體停車場將興建地上四層之鋼筋混凝土建築物，以天人菊為主體表象，加入燕鷗、文石、玄武岩及雙心石滬特色意象，除提供小

客車、機車停車位，並引進百貨服飾零售、娛樂、主題性餐廳、異國美食料理、文創市集等完工後可望，為澎湖帶來12億元租稅效益。

原本南海立體停車場規劃案，由政府出資二億餘元興建地上二層樓立體式停車，(規劃二百五十個停車位及約五百坪商業空間)，委由民間業者管理營運(ROT)，但擔心未來恐營運



困難，因此改採為促參法第四十六條第二項由民間自行規劃申請參與公共建設投資，完成簽約儀式後，預計最快在110年下半年對外試營運與開幕。

保育
澎湖

望安野放6傷癒海龜 重返大海懷抱

望安是綠蠵龜的故鄉，澎湖縣政府與澎湖海洋生物研究中心，10月25日前往望安野放6隻傷癒綠蠵龜，重返大海懷抱展開新生，由縣長陳光復，望安鄉長許賢德、議員陳佩真、鄉代會主席俞寶貴等人，及現場小朋友一起為綠蠵龜加油祝福，大家也在不捨聲中向綠蠵龜揮手說再見。

首設台灣綠蠵龜保育區的望安鄉，一直都是綠蠵龜故鄉，澎湖縣政府與澎湖海洋生物研究中心合作，在望安綠蠵龜觀光保育中心前沙灘野放六隻傷癒的海龜重回大海，其中2隻是2年前在望安土地公港沙灘，無法自行爬出，由水試所人員以人工照護至今從不到巴掌大的龜（收容時體重26公克、29公克），現在長成30公分、重3公斤。

另外4隻是受傷的海龜，在湖西、望安及白沙鄉由民眾及岸巡人員發現擋淺通報救傷，另外4隻海龜在湖西、望安及白沙鄉由鄉親及岸巡人員發現擋淺通報救傷，分別為106年2隻、107年2隻，經水試所工作人員悉心照料下，看護評估能執行野放。此次野放活動邀請望安、將軍國中小等師生外，還有副主席陳淑娟、代表謝南進、陳董金針、呂福肯以及多位遊客等約300人，都到場歡送海龜重回大海的懷抱，重返大海懷抱。

陳光復表示，縣府對海洋的保護、生態的永續發展一直

不遺餘力，常藉由各種場合機會教育，邀請望安和將軍國中小學生到現場，讓小朋友們親身參與體驗，落實海洋保育觀念。他感謝各位鄉親、漁民、岸巡人員以及水試所全體同仁為保護海龜以及生態盡一份心力，因為有大家共同的努力與保育，讓海龜一直選擇回到望安，讓這無價的觀光資源永續。

運動
澎湖最美麗的馬拉松
澎湖遠航馬拉松名模空姐助陣

今年邁入第4屆的澎湖遠航馬拉松，參賽人數再創新高，計有5106人參賽，其中3000名台灣民眾跨海共襄盛舉，遠東航空也延續以往慣例，出動16位空服員、名模林又立、王心恬和邱馨慧，組成最美麗的隊伍，出現在會場為跑者們加油打氣。

澎湖遠航馬拉松，由縣長陳光復、副議長陳雙全、馬公市長葉竹林、澎湖國家風景區管理處秘書呂玉鉛、澎湖科技大學校長翁進坪、澎澄飯店營運協理王麗金、遠東航空公司董事長張綱維、遠東航空營運長曾金池等人，共同鳴槍起跑，分為42公里全馬組（502人）、21公里半馬組（913人）、10公里挑戰組（1480人）、5公里健走組（2211人）。

陳光復歡迎世界各地的馬拉松好手熱情參與，他表示，澎湖有美麗的風光水色，鄉親熱情及在地的肥美海鮮，一直到年底陸續還有菊島跨海馬拉松、阿兵哥回娘家等活動。他說，據統計截至目前澎湖觀光人次已破百萬，未來2個月縣府團隊將繼續努力，期盼能衝破120萬觀光人次目標。

各項競賽冠軍分別如下：全程馬拉松賽男子組：Muteti Lukas Wambua (2小時51分37秒04)、全程馬拉松賽女子組：簡培宇 (3小時12分04秒12)。半程馬拉松賽男子組：何盡平 (1小時18分51秒)、半程馬拉松賽女子組：余亭緣 (1小時37分22秒)。短程路跑男子組：吳家昌 (38分12秒47)、短程路跑女子組：鄭培婷 (46分23秒)

社福
澎湖澎湖第二處公共托育家園成立
縣長宣示打造社會福利天堂

嬰幼兒照顧一向是家庭最沉重的負擔！別擔心，澎湖縣政府11月1日在湖西國小成立第二處公共托育家園，縣長陳光復、當時建議成立的縣議員呂黃春金等人都到場，陳光復宣示2年內成立5處，協助家庭照顧國家未來主人翁。

由於托育資源多集中在馬公市，因此2年前縣議員呂黃春金就在議會殿堂為民眾請命，希望廣設公共托育家園，縣政府爭取前瞻經費及公益彩券補助款，預計2年內設立5處公共托育家園；第一處設在馬公市五德國小，8月設置，目前收托5位幼兒；11月1日揭牌的湖西國小公共托育家園為第二處，11月23日正式收托，目前已收托1名幼兒。

揭牌儀式除陳光復、呂黃春金外，還有立委楊曜助理段湘玲、民進黨澎湖縣黨部主委盧長在、社會處長蘇啟昌及心覺醒文教基金會等人共襄盛舉；公共托育家園收托0至2歲幼童，設計居家環境的照顧空間，每月托育費9000元，家長還可申請到3000元托育補助。

陳光復表示，澎湖縣政府極力打造社會福利天堂，由零歲起就享有社會福利，包括生育補助、育兒津貼、公共托育、6歲以下免健保費、2至12歲搭機補助、國中小營養午餐免費、大專院校學生交通補助、敬老年金等，建設澎湖成為宜居的城市，所以全台灣出生率降低，只有澎湖逆勢上揚，不減反增。



助弱勢家庭儲蓄希望未來 政府開辦兒少發展帳戶

衛生福利部為實踐關懷兒童與少年的政策目標，自去年6月1日起開辦「兒童及少年未來教育與發展帳戶」，鼓勵前年1月1日以後出生的低收入戶或中低收入以及長期安置二年以上的兒童及少年，開設兒少發展專戶，除開戶金1萬元由政府存入外，政府也會以家長存款金額，每半年以一比一方式提撥，來為孩子儲蓄希望未來。

澎湖縣政府鼓勵所有符合「兒少教育發展帳戶」的資格者，積極踊躍加入兒少教育發展帳戶，為孩童的未來投下保障，讓孩子能有穩定資產外，也希望藉共同合作的儲蓄機制，養成弱勢家庭兒少的儲蓄習慣及觀念，並為他們的未來創業及就業奠定良好的基礎。歡迎洽社會處張社工(06-9264322)聯繫或撥打衛生福利部1957福利諮詢專線詢問。

為強化社會安全網的建置及「兒童與少年未來教育及發展帳戶」的推動，衛福部於107年2月26日公告「強化社會安全網計畫」，並於107年6月6日經總統頒布「兒童與少年未來教育及發展帳戶條例」，透過社工逐案訪視無能力參與儲蓄或儲蓄不穩定的家庭，將弱勢家庭含括在社會安全網絡裡面，協助媒合相關資源，以彌補現今家庭規模縮小化，親友資源較不足的困境。

因此，只要是105年1月1日以後出生的低收、中低收入戶的兒少，經家戶申請後由臺灣銀行為兒少開立兒少發展帳戶，並由政府

存入首筆開戶金1萬元，接續由家長選定每月存款金額(500元、1,000元、1,250元擇一)來為兒少儲蓄，政府每半年會以一比一方式提撥(例如：參加兒少存入5,000元，政府就相對存入5,000元)，每人每年1萬5,000元為上限(含開戶金)。

所以，若家長每天至少省下2枚10元銅板，共同點滴存夢，穩定存款，投資孩子未來希望，預計到18歲時最高累計可存54萬元，等到孩子滿18歲以後要上大學，就可以用來支付孩子大學費用，不用為學費而煩惱。

今年，衛福部也委託輔仁大學於各縣市針對符合「兒童與少年未來教育及發展帳戶」的家長辦理理財課程，由專業講師帶領類大富翁的現金流遊戲，協助參與者對於各樣財務工具有基礎的認識，並延伸思考未來可能發生的經濟困境，再透過教導記帳、盤點家庭現金流等技巧，來了解自身財務狀況，學習將金錢做妥善分配。

期望讓參加的家長們，經個別理財諮詢指導後，能知道如何盤點家庭現金流，並依照建議的預算分配方式，來試著調配家庭財務，先試行三個月後再回頭檢視，一步步調整成最適合其家庭的現金分配。

而對於無力存款的家戶或長期安置的孩童，則由社工進行家戶一對一輔導，並連結民間資源，提供實物資源或理財教育，就業等服務，來減輕家庭開銷，省下來的錢則存

入孩子的基金，讓參加的家庭更有能力為孩子們儲蓄，也期盼能有更多的民間資源一同挹注弱勢孩童，幫助他們每個月的就學存款。

「兒童是國家未來的主人翁」，期盼透過「兒童與少年未來教育及發展帳戶」的推動，來改善兒少無力改善家庭經濟而陷入貧窮循環，避免因家庭環境複雜、經濟弱勢、支持系統薄弱等因素影響兒少智慧能力與學習成就發展，讓家庭與政府以及民間善心資源一同攜手努力為兒童儲蓄希望，反轉未來。



兒童及少年未來教育與發展帳戶



實施對象
民國105年元旦以後出生之低收入戶、中低收入戶或長期安置達2年以上的兒少



存款期限
每月存入自存款(1年以1萬5千元為限)至18歲止



帳戶提撥
政府相對提撥與自存款相同金額



儲金用途
18歲後就學、就業職訓或創業



如有疑問
1957免付費專線(8:00-22:00)

生活資訊站

跟著菊賣回收趣 大型資收桶免費等你借

縣環保局邀請畫家「台電阿凱」參與合作設計，開發大型「資源回收桶」及「一般垃圾桶」兩個一組，共有五組，提供本縣各機關團體或民眾免費借用，只要是園遊會、廟會等戶外活動，都可以向環保局免費申請借用，讓資收行動走出戶外，為美麗家園盡一份心力。

近年來本縣辦理各式戶外活動越來越熱絡，尤其每逢假日更是吸引民眾熱烈參與，惟美中不足的是，總在活動的一角，看到寶特瓶、紙盒等各類資源回收物夾雜在垃圾桶中，因此環保局特邀本縣知名畫家「台電阿凱」，以廢棄油桶為創作模型，繪上深受民眾喜愛的Q版畫風，結合本縣「資收菊賣」與「台電阿凱」回收資源的圖案，開發大型「資源回收桶」及「一般垃圾桶」兩個為一組，歡迎借用。

詳情請洽：環保局廢棄物規劃科，電話：9221778轉303，環保局還貼心提供透明垃圾袋使用哦！



秋冬遊澎湖 海灣幸福伴手禮大方送

為促銷澎湖秋冬旅遊，縣府準備了5萬份伴手禮，將送給來澎湖的遊客。凡是自今年11月5日起入境澎湖，且年滿18歲的非澎湖籍遊客，都可以獲得這份內容豐富又極具地方特色的伴手禮。

「秋冬季遊澎湖、好禮大相送」，是縣府為延續世界最美麗海灣嘉年華會的熱度，而創造的另一波秋冬季旅遊新的契機。歡迎喜愛澎湖的遊客，秋冬遊澎湖，除了可品嚐肥美海鮮之外，又可體驗澎湖秋瑟之美，漫遊澎湖，更可領取一份縣府用心為你準備的菊島精饌、澎湖好禮。洽詢電話：06-921-0001或06-926-8545，活動官網：<https://penghu.aitv.in/>

伴手禮送完，專案活動即結束！背起行囊，快來澎湖吧！



小人物 大故事——黃友謙



宮廟祠堂彩繪 黃友謙堪稱台澎第一把交椅

澎湖高齡86歲的彩繪大師黃友謙，彩繪宮廟或祠堂門神的生涯，超過一甲子，在台澎兩地的宮廟，不少是出自黃友謙大師的手藝，門神維妙維肖，炯炯有神，堪稱國內宮廟彩繪的第一人。

出生於馬公的黃友謙，他的父親黃文華來自福建省東山島人，早期開台澎湖天后宮大修時，應聘到澎湖彩繪和鑿花工程，自此定居在澎湖，是澎湖第一代彩繪師傅。黃友謙在小學畢業後，未再升學，即跟隨父親黃文華所開設的「得友社」，就是專門接訂宮廟彩繪的工程，自小就耳濡目染，接受薰陶學習宮廟的彩繪及鑿花等技藝，加上宮廟往往還要有堆花技藝，因此除了學習彩繪外，還增加學習鑿花與堆花等技藝。

澎湖彩繪大師黃友謙的手藝，得自於家父的技藝，廟宇祠堂的門神、臉部、造型表情及寫實，立體感繪製手法融入現代油畫技巧，獨樹一格。其中馬公東甲北極殿在民國77年大修時，黃友謙獲邀完成彩繪鑿花工程，由於先前宮廟也是其父親進行彩繪，具有傳承延續彩繪工藝的意味，而這也是黃友謙的宮廟彩繪生涯中，個人完成的第一件彩繪作品。

黃友謙的彩繪，以花草圖案的堵頭為特色，構圖緊密，層次豐富，其中宮廟的門神及龍柱彩繪，更是最為擅長之作。尤其是彩繪門神，最重要是「眼神」，畫到不管站在什麼的角度，兩眼凝望，都會讓人感覺到與門神的四眼交會，出神入化，是最高的境界。

澎湖屬海島，宮廟是海島子民最重要的信仰中心，全島大小宮廟超過200座，黃友謙超過一甲子的彩繪人生，宮廟祠堂彩繪作品無數，超過百座宮廟，都在他的筆下生輝，散見各廟宇遍及澎湖全島。

在澎湖島內，包括林投鳳凰殿、馬公城隍廟、東甲北極殿、北辰宮、銅山館、觀音亭和山水上帝廟等等，還獲邀遠至台灣本島的基隆東山同鄉會、基隆和平島三府王爺、新北三重市義天宮、高雄等宮廟，都保有留下彩繪的記錄，因而被尊稱為台灣的彩繪大師。至於祠堂彩繪，則數量較少，祠堂民宅彩繪僅馬公安宅里一處，因此，在澎湖廟宇建築界提到謙師，是無人不知無人不曉，是業界的翹楚。

現年高齡86歲的黃友謙，因年事已高，幾乎不再彩繪，不過，每年都會參加文化的學術研究，尤其，現今台灣各地新建廟宇，多改浮雕式門神，宮廟的彩繪工藝技術慢慢流失，也沒有年輕人願意學習這辛苦傳統手藝，所幸在澎湖文化局的協助，曾向文化部文資局申請黃友謙傳習計畫，馬公高中退休的美術老師王文良得以向黃友謙學習，成為他的嫡傳弟子，讓這項彩繪技藝，持續的傳承保留下來。

澎湖未來事

活動看板

週末電影院~美國超人夢(伊拉克)	11/17(六) 14:00	身障中心勵志館
影片欣賞—按讚情人 (韓)	11/17(六) 14:00	文化局演講室
「框」住你我的幸福	11/17(六) 15:00-18:00	身障中心禮堂
漢霖民俗說唱藝術團～顛覆文學・說唱經典	11/17(六) 19:30	演藝廳
愛音樂藝文工作室～愛慕・星辰—臺灣系列	11/18(日) 19:30	演藝廳
全縣藝術歌曲比賽	12/10(一) 08:00-17:30	演藝廳
「菊島之光」表揚暨處處有愛心無礙聯歡會	12/1(六) 09:00	身障中心
台北絲竹樂團~環遊世界童話趣	12/1(六) 19:30	演藝廳
天使有約~幸福起飛	12/3(一) 10:30	澄清飯店



縣民大聲公

Q 107年10月10下午2時30分

今日是雙十國慶假期，難得天氣非常晴朗，於是邀約就讀高中的妹妹，騎著機車一同前往西嶼跨海大橋兜風。回程時，妹妹說要去東衛找同學，當我們行經東衛天后宮拱門路邊時，忽然間發現地上有一條綠色長長的東西在滾動，妹妹很好奇叫我趕快停車，結果機車一停下來靠近一看，我和妹妹頓時都嚇了一跳，原來是一隻長得像蜥蜴的生物。

為了求證這隻約1米長的生物是不是蜥蜴，妹妹發揮了求知的精神，立即拿起手機上網搜尋，經過一番比對，這應該就是綠蜥蜴。這隻長得像綠蜥蜴的生物，趴在地上似乎無法爬行，可能是受傷了，為了避免來往的車輛輾到綠蜥蜴，我趕快撥打電話請相關單位前來協助處理。

A

本府業務單位農漁局接獲電話後，於10月10日下午3時40分抓到綠蠶蜥乙隻，並安置於本府農漁局。

1999縣民服務專線

「1999縣民服務專線」，提供便捷及快速的服務，包含一般性縣政諮詢、通報、申訴、檢舉、反映、建議等。前5分鐘免付費服務，民眾撥打「1999縣民服務專線」後，縣府將依限處理各項案件，十分便利。